



CDU – SPD Fraktion, Frank Linke, Colditzer Straße 24, 04668 Grimma

Große Kreisstadt Grimma
Herrn Oberbürgermeister Tino Kießig
Markt 16/17

04668 Grimma

Frank Linke (CDU)
Fraktionsvorsitzender

Colditzer Straße 24
04668 Grimma

dienstlich
Nicolaistraße 9a
04668 Grimma

Tel: 0 34 37 – 70 110 (dienstl.)

Fax: 0 34 37 – 70 11 11

E-Mail: fraktion@cdu-grimma.de

Internet: www.cdu-grimma.de

Thomas Glaser (SPD)
stellv. Fraktionsvorsitzender

E-Mail: glaserthomas@gmx.de

Internet: www.spd-grimma.de

Grimma, den 10. Juli 2025

Lutz Simmler (CDU)

Ralf Kühne (CDU)

Ivonne Müller (SPD)

Anfrage zur Ertüchtigung des Willy-Schmidt-Sportplatzes

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,

im Ergebnis der Sitzungen des Sozialausschusses und den Anfragen in der letzten Stadtratssitzung bitten wir um Prüfung der Möglichkeiten einer Ertüchtigung des Willy-Schmidt-Sportplatzes für den Fußball.

In Anbetracht der zunehmenden Nachfrage nach Trainings- und Wettkampfflächen für Sportvereine sehen wir die Notwendigkeit, bestehende Ressourcen auf ihre Nutzbarkeit hin zu prüfen und ggf. zu reaktivieren.

Die Überlegung, den Willy-Schmidt-Sportplatz einer Nutzung zu entziehen, entstand im Zusammenhang mit der Errichtung der Sportplätze am Husarensportpark. Perspektivisch sollte der Willy-Schmidt-Sportplatz entfallen, sobald am Standort Husarensportpark ein weiterer Rasenplatz für Trainingszwecke entsteht. Damit ist in den nächsten Jahren aber nicht zu rechnen.

Das im letzten Stadtrat beschlossene Sportstättenentwicklungskonzept weist ein deutliches Defizit an Sportplätzen aus. Möglicherweise könnte die Nutzung des Willy-Schmidt-Sportplatz als Trainingsplatz durch die Jugendmannschaften der Grimmaer Fußballvereine für eine Entspannung bei der Belegung der vorhandenen Plätze sorgen und die Leichtathleten im Stadion der Freundschaft entlasten.

Vor diesem Hintergrund bitten wir die Verwaltung um die Beantwortung folgender Fragen:

1. In welchem baulichen und funktionalen Zustand befindet sich der Willy-Schmidt-Sportplatz aktuell?
2. Welche Maßnahmen wären notwendig, um den Platz kurzfristig für den
 - a) Trainingsbetrieb und
 - b) für den Spielbetriebnutzbar zu machen?
- 3.1. Welche geschätzten Investitionskosten würden mit einer Ertüchtigung des Sportplatzes einhergehen?
- 3.2. Besteht die Möglichkeit, dass durch die Sportvereine selbst Eigenleistungen zur Senkung der Investitionskosten erbracht werden können?
4. Gibt es Fördermöglichkeiten (z. B. durch Land, Bund, Sportverbände), die für eine Ertüchtigung/Sanierung in Anspruch genommen werden könnten?
5. Welche Nutzergruppen könnten bei einer Wiederherstellung des Platzes von diesem Angebot profitieren (z. B. Schulen, Vereine, Freizeitgruppen)?
6. Welcher Zeithorizont wäre für eine Umsetzung realistischerweise anzusetzen?

7. Inwiefern ist eine (nachträgliche) Integration des Platzes in das bestehende Sportstättenkonzept der Stadt Grimma möglich bzw. vorgesehen?
- 8.1. Wir bitten darüber hinaus um Aufschlüsselung der aktuellen jährlichen Kosten für
- a) das Stadion der Freundschaft
 - b) den Willy-Schmidt-Sportplatz
- 8.2. In welchem Verhältnis steht die Nutzung
- a) des Stadions der Freundschaft
 - b) des Willy-Schmidt-Sportplatzes
- durch den Schulsport zum Vereins- und Breitensport.
9. Wie hoch wären die jährlichen Kosten, wenn der Willy-Schmidt-Sportplatz wieder genutzt wird?

Wir bitten um eine schriftliche Beantwortung der Anfrage und würden es begrüßen, wenn dieses Thema gegebenenfalls auch in einer der nächsten Sitzungen des zuständigen Ausschusses behandelt wird.

Abschließend bitten wir um Überlassung der Stellungnahme der SAB, die die Nutzung des Stadions der Freundschaft für den Fußball wieder erlaubt.

Über unsere Anfrage werden wir die anderen Fraktionen und die betroffenen Sportvereine in Kenntnis setzen.

Mit freundlichen Grüßen



Frank Linke
Fraktionsvorsitzender